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	· İnsan bedeninin yapısını öğretmek amacı ile Anatomi dersleri kapsamında kullanılan cansız insan bedenine kadavra adı verilir.
· Kadavralar başta tıp, diş hekimliği, hemşirelik, fizyoterapi ve sağlık bilimleri öğrencilerinin lisans eğitiminde kullanılır. Ayrıca, uzmanlık ve uzmanlık sonrası eğitimleri ile bilimsel araştırmalarda da kullanılırlar.
· Eğitim ve araştırma yapılabilmesini sağlamak amacıyla bedeniniz bozulmasını engelleyecek ve Anabilim Dalının uygun gördüğü bir yöntem ile tahnit edilir ve saklanır.
· Beden üzerinde yapılacak eğitim ve araştırma faaliyetleri sırasında organ ve uzuvlar çıkartılabilir. Ancak bu işlemler, bağışı gerçekleştiren kişinin fedakârlığını akılda tutarak gerekli özen ve saygı çerçevesinde hiç bir taviz verilmeden gerçekleştirilir.
· Bedeninizden, eğitim ve araştırma amacıyla organ veya doku örnekleri alınabilir ve bilimsel yöntemlerle araştırmalar yapılabilir.
· Araştırma sürecinde elde edilen veriler bilimsel yayınlarda (makale, olgu, derleme, tez vs.) kullanılabilir.
· Bedenin tamamının, bir bölümünün, organların ve dokuların dijital görselleri (fotoğraf, video, üç boyutlu (3B) görseller, 3D baskılar vs.) elde edilebilir. Elde edilen görseller; kişinin hatırasına saygı göstererek ve etik kurallar çerçevesinde, bilimsel araştırmalar ve bunların sonucunda ortaya çıkacak bilimsel yayınlarda (makale, olgu, derleme, tez vs.) ve/veya eğitim amacı ile hazırlanan atlas/kitap/ders/sunum materyallerinde kullanılabilir veya akademik amaçlarla paylaşılabilir.
· Gerekli kurumsal izinler alındıktan sonra bedeniniz, Anabilim Dalı’na geri getirilmesi şartı ile eğitim ve araştırma amacıyla kurum içinde veya kurum dışına nakledilebilir.
· Yaşamın, bağış işlemlerinizi yaptığınız şehirden çok uzak bir şehirde son bulması halinde, bağışınızın gerekleri bağış yaptığınız kuruma hızlıca nakledilmek sureti ile veya bedeninizin nakledilebileceği en yakın üniversitede gerçekleştirilebilir.
· Anabilim Dalı çalışanlarının sağlığı, arşivleme ve bilimsel araştırmalarda kullanım amacıyla sağlık bilgilerinizin bir kopyasının Anabilim Dalı ile paylaşılması gerekmektedir.
· Ayrıca bağışınız, Anabilim Dalının belirlediği çeşitli nedenlerle kabul edilmeyebilir. Kabul edilmeme sebepleri Anabilim dalı tarafından size ayrıntılı olarak anlatılacaktır.


